
  

 

 

 

CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E 
NUTRICIONAL DE MORRETES – COMSEA 

              10ª Ata da reunião do COMSEA realizada em 10/042024. 

Na data de dez de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, as treze horas 

e trinta minutos, reuniram-se alguns membros do conselho, sendo: A 

Presidente Valdenise Batista Veloso, Fabiane Cristina Gualdezi 

Brustolin, Antônio Ribeiro Neto, Renata C. Colombo de Araujo, Carmo 

Colombo, Aguinaldo Ramos Forbeci, Raphaela Biudes da Luz Costa, 

Sandra dos Santos Cordeiro, Daniele Cunha dos Santos, Daniel Lecio 

Berta, Airton Tomazi e Miriam Duarte. Valdenise iniciou a reunião 

informando das alterações do regimento e sobre a pauta que deverá ser 

colocada com um pouco mais de antecedência, citou também a questão 

do SISAN, está sendo aguardada a aprovação da Lei e criação dos 

componentes. Foi novamente citada a questão das faltas e participação 

de Sociedades Civis e que a partir de agora com o regimento iremos 

cobrar uma posição. Antonio Ribeiro falou das merendeiras serem 

terceirizadas após ser colocada uma denúncia pelo Airton Tomazi, sobre 

a merenda escolar em uma escola Municipal, a falta de experiência pode 

estar resultando essas situações, citou também a importância de termos 

um veículo disponível para que o Conselho de Educação Escolar possa 

fiscalizar nossas escolas. Airton Tomazi faz a apresentação como 

Técnico e Fiscalizador do Município, apresenta todos os membros da 

Secretaria de Agricultura e fala da dificuldade que encontramos para 

conserto dos maquinários, existem processos a serem feitos para 

realização de tais serviços e muitas vezes leva tempo pra a finalização, 

colocou também que hoje temos uma frota na Secretaria que é usada 

para atendimento dos agricultores e também para auxiliar outras 

secretarias. Ressaltou a importância de aquisição de produtos para a 

merenda escolar com nossos produtores, alguns até participam da 

licitação, mas devido a demora muitas vezes se perdem pelo tempo de 

plantio.  



Foi informado que hoje temos em média 600 produtores que estão ativos, 

emitindo nota do produtor rural, temos os orgânicos em algumas 

comunidades como: Sarapia, Pantanal, Bom Jardim, Mundo Novo, que 

produzem para subsistência e o restante vendem no comércio local.  

Daniel destacou sobre a questão climática que estamos tentando nos 

adequar para melhor produção de orgânicos e que já existe uma análise 

e testes feitos pelo IDR no município.  

Tivemos também a informação de produção do município onde temos: 

chuchu, banana, maracujá, abobrinha, beringela, pepino, vagem, tomate 

grande, tomate pequeno, jiló, pimentão, pitaia, cana de açúcar para 

garapa e cachaça, mandioca, gengibre, açafrão, taia, limão, milho seco, 

cebolinha verde, repolho, couve, couve flor, alface, ovos, galinha caipira, 

búfalo, boi de corte, porco para consumo e venda, pupunha, palmeira 

real, sucos de juçara, sucos de maracujá, sucos de acerola, entre outras 

frutas tropicais e algumas com potencial para produção que são o forte 

do município de Morretes. Temos também os produtos beneficiados 

sendo: 06 produtores de chips, 10 de farinha de mandioca, 05 de 

cachaça, 04 de bala de banana, e 06 de conservas e molhos, assistidos 

pela assistência técnica da Secretaria de Agricultura e IDR. O município 

também tem hoje as abelhas sem ferrão em 20 propriedades e 30 com 

ferrão. Daniel falou sobre o credenciamento onde mais de 36 

propriedades se inscreveram, mas só 11 permanecem e estão sendo 

auxiliados. Foi encaminhado o ofício para Secretaria de Educação, 

solicitando informações sobre o Conselho de Alimentação Escolar em 

relação aos seguintes pontos: composição atual do conselho, realização 

e calendário de reuniões, decretos municipais vigentes para seu 

funcionamento e breve relato sobre o andamento das atividades do 

conselho. Sem mais nada a tratar a reunião foi encerrada. 

 


